

# 十一届全国人大常委会第十七次会议决定： 习近平为国家军委副主席



## 习近平简历

习近平，男，汉族，1953年6月生，陕西富平人，1969年1月参加工作，1974年1月加入中国共产党，清华大学人文社会学院马克思主义理论与思想政治教育专业毕业，在职研究生学历，法学博士学位。

1969—1975年 陕西省延川县文安驿公社梁家河大队知青、党支部书记。

1975—1979年 清华大学化工系基本有机合成专业学习。

1979—1982年 国务院办公厅、中央军委办公厅秘书(现役)。

1982—1983年 河北省正定县委副书记。

1983—1985年 河北省正定县委书记，兼任县武装部第一政委、党委第一书记。

1985—1988年 福建省厦门市委常委、副市长。

1988—1990年 福建省宁德地委书记，兼任宁德军分区党委第一书记。

1990—1993年 福建省福州市委书记、市人大常委会主任，兼任福州军分区党委

第一书记。

1993—1995年 福建省常委，福州市委书记、市人大常委会主任，兼任福州军分区党委第一书记。

1995—1996年 福建省副书记，福州市委书记、市人大常委会主任，兼任福州军分区党委第一书记。

1996—1999年 福建省副书记，兼任省高炮预备役师第一政委。

1999—2000年 福建省副书记、代省长，兼任南京军区国防动员委员会副主任、福建省国防动员委员会主任，省高炮预备役师第一政委。

2000—2002年 福建省副书记、省长，兼任南京军区国防动员委员会副主任、福建省国防动员委员会主任，省高炮预备役师第一政委(1998—2002年清华大学人文社会学院马克思主义理论与思想政治教育专业在职研究生班学习，获法学博士学位)。

2002—2002年 浙江省副书记、代省

长，兼任南京军区国防动员委员会副主任、浙江省国防动员委员会主任。

2002—2003年 浙江省委书记、代省长，兼任省军区党委第一书记，南京军区国防动员委员会副主任、浙江省国防动员委员会主任。

2003—2007年 浙江省委书记、省人大常委会主任，兼任省军区党委第一书记。

2007—2007年 上海市委书记，兼任上海警备区党委第一书记。

2007—2008年 中央政治局常委、中央书记处书记，中央党校校长。

2008— 中央政治局常委、中央书记处书记，中华人民共和国副主席，中央党校校长。

中共第十五届中央候补委员，十六届、十七届中央委员，十七届中央政治局委员、常委、中央书记处书记。第十一届全国人大第一次会议当选为中华人民共和国副主席。中共第十七届五中全会增补为中共中央军事委员会副主席。

## 社保立法，将给百姓带来什么？

### 聚焦社会保险法五大民生热点

据新华社电 经过四次审议之后，全国人大常委会28日下午高票通过了社会保险法。这是最高国家立法机关首次就社保制度进行立法。从提高基本养老保险统筹层次、明确养老保险可以进行转移接续，到要求建立异地就医医疗费用结算制度、加强对百姓“保命钱”的监管……社会保险法的通过和实施，关系广大民众的切身利益，必将对我国社保制度的发展和完善产生深刻影响。

#### 首次制定社保“基本法”

近年来，我国社会保障覆盖范围不断扩大。到今年6月底，城镇职工养老保险制度覆盖2.45亿人，城乡基本医疗保险覆盖12.5亿人，工伤保险参保1.53亿人，刚刚开始试点的新农保也覆盖了近6000万人。全国人大常委会表决通过的社会保险法，首次以立法形式确立了社会保险制度的基本框架，重点对社会保险的原则、各险种的覆盖范围、社会保险待遇项目和享受条件、社会保险经办机构、社会保险基金监督、各项社会保险的缴纳领取等作出了明确规定。

#### 社保将实现异地“漫游”

基本养老保险关系转移接续不畅，已经成为制约我国社会保险事业发展的突出问题。由于转移接续难，造成劳动者参

保积极性不高，有的地方甚至出现了大量农民工退保。

此次通过的社保法明确规定，个人跨统筹地区就业的，其基本养老保险关系随本人转移，缴费年限累计计算；个人达到法定退休年龄时，基本养老金分段计算、统一支付。对基本养老保险和医疗保险可异地“漫游”的规定，全国人大常委会委员范徐丽泰给予高度肯定：“这解决了一个大家关心的问题，人们从一个地方到另外一个地方就业时不用退保，养老保险可以跟着人走，这是非常好的做法。”

#### 首次确立全国统筹目标

鉴于目前各地已基本实现基本养老保险基金省级统筹，社会保险法在表决前的“最后时刻”就提高社会保险统筹层次作出明确规定：基本养老保险基金逐步实行全国统筹，其他社会保险基金逐步实行省级统筹，具体时间、步骤由国务院规定。“全国统筹最大的好处是，能够解决我国幅员辽阔、区域发展不平衡的问题，解决用东部支持西部、城市支持农村的问题。”全国人大常委会委员朱永新这样评价。

#### 强化征收确保百姓保命钱

刚刚出台的社会保险法强化了用人

单位缴纳职工社会保险费的义务，并规定了对用人单位不缴纳可以采取的强制措施。法律规定，用人单位应当按照国家规定的本单位职工工资总额的比例缴纳基本养老保险费，记入基本养老保险统筹基金。针对欠缴社保费的现象，法律也规定了极有操作性的刚性应对措施：社会保险费征收机构可以向银行和其他金融机构查询其存款账户，并向有关行政部门申请划拨；同时，未提供担保的，还可申请人民法院采取扣押、查封、拍卖措施，抵缴社会保险费。

#### 加强监管“盯牢”保命钱

有关专家指出，目前一些地方社会保险行政部门集行政监管与投资运营于一身，自己监管自己，成为制度的一个极大隐患。新出台的社会保险法就社保基金监管作出原则规定：国家对社会保险基金实行严格监管；国务院和省、自治区、直辖市人民政府建立健全社会保险基金监督管理制度，保障社会保险基金安全、有效运行；鼓励和支持社会各方面参与社会保险基金的监督。

“社会保险基金是老百姓的‘保命钱’。”参加这部法律制定的全国人大代表刘骁武说：“为了确保社保基金的安全和保值增值，我们的法律必须加强监督，构筑全面、严密、科学有效的监督体系。”

## 500元存13年 竟倒欠银行钱

据《成都晚报》报道 成都张先生13年前存款500元，因每月被银行收取20元小额账户管理费，现在不仅账上500元钱已被银行扣光，还倒欠银行的钱。而绝大多数储户都表示根本不知道有这个收费项目。

“我觉得很不可思议，存钱还会倒欠银行钱，况且我根本不知道还有这项收费。”张先生告诉记者，1997年10月，他在什邡某国有商业银行网点开户，并一次性存入了500元。张先生回到成都后，这一账户就没有用过。最近，他到什邡找到这家银行，查出账户还在，但是余额为零，500元已经全部以“小额账户及长期不动户管理费”的名义扣完了，算下来，他还倒欠银行几百元钱。

记者就此采访该银行四川省分行，得到的答复是，张先生的账户属于对公小额账户，该行此前发布了《关于征收对公小额账户及长期不动户管理费的通告》，其中称，从2007年开始收取该项费用，收费对象为当月日均余额1000元以下的人民币单位银行结算账户，收费标准为每月收取一次，每次每户20元人民币；现在已经过去3年多，所以才会导致账户欠费的情况发生。

## 提高制造水平 创新节能产品

### ——美的靠科技创新驱动企业迅猛发展

空调行业是最市场化的行业之一，其产品也是民用消费品中比较耗能的，国内外企业竞争非常激烈。民营企业美的集团努力掌握核心技术，打破了国际巨头的垄断，在产品设计和制造上以节能减排为首要目标，创造出国际领先水平。

美的集团家用空调国内事业部技术研

发中心主任李强认为，打破了发达国家的技术垄断，中国造压缩机给消费者带来了巨大福祉，让空调冰箱真正进入了寻常百姓家。

#### 提高制造水平 把节能环保作为新产品开发重点

节能环保是美的集团追求的目标。随

着国家的日益重视，美的也把新产品的开发重点放在这里。

由于掌握核心技术，美的制造的多联机系列在节能环保方面达到了国际先进水平。2009年推出全直流变频多联机，其技术含量在中央空调中最高，核心技术“基于单电阻采样磁场定向控制的180度正弦直流变频空调控制技术的应用”和“直流变频空调低频控制技术及应用”，于2010年4月经广东省科技厅鉴定为国际先进水平。

2010年美的又制造出国内第一台直流变频三管制热回收多联机，是目前国际上最为节能的多联机。这款多联机组备同时制冷制热的能力，当一栋楼里有两个甚至多个房间同时需要冷、热时，就把某房间制冷时向外排放的热量回收，输送到需要热的房间；反之，某房间制热时向外排放的冷量也被回收，输送到需要冷的房间，一份输出两份收获，节能效果可想而知。